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EJE TEMATICO FACTORIZACION DE EXPRESIONES ALGEBRAICAS

TEMAS CLAVES FACTORIZACION DE BINOMIOS Y TRINOMIOS: DIFERENCIA DE CUADRADOS
PERFECTOS, SUMA Y DIFERENCIA DE CUBOS Y POTENCIAS IGUALES;
TRINOMIOS: CUADRADO PERFECTO, POR ADICION Y SUSTRACCION, DE LA
FORMA x* + bx + c Y ax* + bx + c.

COMPETENCIA  |Competencia General:
e Descompone expresiones algebraicas en factores.

Competencia Especifica:
e Factoriza un polinomio como producto de polinomios primos entre si.

PARA e Identifica el factor comdn en una expresion algebraica.
APRENDER
e Conoce los diferentes casos de factorizacion existentes y los

PARA HACER

. e Descompone polinomios (binomios y trinomios) para

DESEMPENOS presentarlos como una factorizacion de otros.
PARA SER Evidencia responsabilidad en la entrega de las actividades académicas
propuestas.

PARA Participa activa y respetuosamente en las diferentes actividades de
CONVIVIR clase.

Algebrg Diferencia de cuadrados perfectos

Son BINOMIOS con resta, sus dos términos son cuadrados (se les puede sacar raiz cuadrada).
Procedimiento: Para factorizar una diferencia de cuadrados se procede asi:

e Se saca raiz cuadrada a cada término
e Con las raices, se hace multiplicacion de dos binomios uno con SUMA y el otro con RESTA.



l ] sacamos raiz cuadrada a cada término
a b

la factorizacioén nos queda

a2—b2=(a+b)(a—b)

Ejemplos:
» Factorizar x* — 9

=9
2
x*=9
1 sacamos raiz cuadrada a cada término
x 3

la factorizacion nos queda

x2—9=(x+3)(x—3)

Factorizar: 16a? — 25b*

16a* — 25b*
16a*> — 25b*

l l sacamos raiz cuadrada a cada término
4a 5b*

la factorizacion nos queda

164> —25b* = (4a + 5b2)(4a - 5b2)

Factorizar: m®n® — 1

6_8
mn —1
6_8
mn — 1
l 1 sacamos raiz cuadrada a cada término
3.4
mn 1

la factorizacion nos queda

m’n® —1= (m3rt4 + 1)(m3n4 - 1)



Factorizar: x? — 49
O |
x*-49=( + ) - ); extraemos las raices JxZ =13
cuadradas de cada

término:

Fl

J49 =(7)

(%

!

=

Luego: x2 - 49 = (x+7)x-7)

Factorizar: 25x2 — y*

L 1
}_"53{'-}!4 ={ + ) - ); extraemos las raices | \/25x° = L'r},f]
T—T  cuadradas de cada =t

P fv® = (v2)
termino: y =)

Luego: 25x2 - y* = (5x + y?){5x - y?)

La figura corresponde al plano de una finca destinada al cultivo. Alli se ha asignado un sector para la
construccion de una casa cuya area equivale a la expresion y2. ¢ Como se puede expresar el area de la
finca que se destina para cultivo?

El &rea que se usa para cultivo se calcula mediante la expresion: x? — y2. En este caso, los términos
x? y y? son cuadrados perfectos.
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Si se desear calcular el area de forma gréfica se puede hacer lo siguiente:

1.H area que se quiere calcular esta | i '
determinada por el area total de |a finca |- SIS —
(x*) menos el area que ocupa la casa (7).

Graficamente, corresponde a eliminar el Ll
cuadrado de lado y, de la superficie del
cuadrado de lado x.
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2.5e puede trazar una linea imaginaria .
para determinar dos rectangulos de las | sossissss & 2
siguientes dimensiones: — F ]
Rectangulo 1: (x — y) yx * e % :f
Rectangulo 2: (x — y) vy | enmmmm — | L

3.5e traslada el rectangulo 2 de tal forma A ] T
que coincida con el rectangulo 1 por el =:::::::::::-
lado de longitud (x — y). Se obtiene asi | ;::f:::::::%
un rectangulo de dimensiones (x — y) sttt | XY
y (x + y). e
Por lo tanto, las expresiones x* — 2 | — i
y (x — y)(x + ) son equivalentes. HOEIBEHHON ’1{

I i I
ACTIVIDAD 1
1. Factorice las diferencias de cuadrados:

a. 163 — 9y° h. 9a* — 4x%7*

b. 144a® — 100b* i 225p* — 49a'y*z®

c. 400n* — 169m? . ldda*mPn* — 121x"

d. 144 — 9g? k. 100m* — 81a’b*

e. 121 — »* l. dda’min® — &ys

f 4a’b® — 121 m. 9a* — 100m*

g. 25a" — 100a‘b™

2. Relaciona las factorizaciones con la diferencia de cuadrados correspondientes (Justificar las

respuestas):
a. (x4 6)(7x — 6) 121 — 169
b. (2x 4 10)(2x — 10) m?* — 36
c (6x + 4)(6x — 4) 40x* — 36
d. (1x+ 13)(11x — 13) 4 — 100
e (m+6&)m—6) 36 — 16

£ (8m + 6)(8m — 6) 64m? — 36



3. Escriba el signo = o # segun corresponda. (Justificar las respuestas):

a. 36m‘n® — 81p° | (6m*n — 9p)(6m’n + 9p*)
b. 121:¢ — 100 (11x — 10)(11x + 10)

L4922 — 400F | (72 — 207)(7z + 207)

g —=r (29—ri2g+7r)

.a'br — 16 (@b — 4)(ah — 4)

=T ]

]

4. Resolver las situaciones problema planteadas:

Dos estudiantes presentaron las siguientes pruebas:

Mariana Luis
2 —(36 = 36 =
—(x—6)(x t &) Mo se puede factorizar.

¢ Quién aprobd el examen? Explicar la respuesta.

5. Determinar las dimensiones de los rectangulos que tienen area igual las
regiones sombreadas de las figuras:

e

=

TRINOMIOS

Trinomio Cuadrado Perfecto.
Un trinomio cuadrado perfecto (TCP) es una expresion que tiene la forma a? + 2ab + b2, resultado del
producto notable (a + b)?.



Los criterios para saber si un polinomio es un trinomio cuadrado perfecto o no, son:
v' Los términos del trinomio deben estar ordenados en forma descendente.
v' El primer y el tercer término deben tener coeficientes positivos y raiz cuadrada exacta.
v' El segundo término debe ser el doble de la multiplicacién de las raices del primer y tercer término. El
coeficiente puede ser positivo o negativo.

Trinomio cuadraclo perfecto

a’+2ab+b?
_ 4 T +

Doble producto de las raices cuadradas de @ y b?

Cuadrado perfecto Cuadrado perfecto

Para factorizar un trinomio cuadrado perfecto se escribe el cuadrado de la suma o la diferencia de las
raices del primer y tercer término, dependiendo si los signos de los términos; si es positivos todos los
signos del resultado son positivos o se intercalan cuando el signo es negativo.

Ejemplos:
Factorizar: x> — 6x + 9
xZ —6x+9 SU FACTORIZACION ES:
1 1
] ]
: LS x2—6x+9 = (x—3)2
Raiz del primero X 3 Raiz del dltimo ( s )
. - E T a
- - & =
Py E3E
2 (.'X,') (3) El doble de la multiplicacion de las raices 5 E E
T3 3
> <
Como es igual al segundo términa, ES UN TRINOMIO CUADRADQ PERFECTO T
Factorizar: 9x% + 30xy + 25y?
9x? + 30xy + 25y° SU FACTORIZACION ES:
: ; 9x? + 30xy + 25y° = (3x + 5y)?
Raiz del primero 3 X Sy Raiz del ultimo s 2
~— - g3 g
P E & =
2(3 x) (Sy) El doble de la multiplicacion de las raices % _% ,g
- T 7T
30xy 3 g 3
&

Como es igual al segundo término, ES UN TRINOMIO CUADRADO PERFECTO
Ejemplo 3

Determinar si: x2 —3x —4 y x? + 5x + 16 son trinomios cuadrados perfectos.
x?- 3x - 4; no es T.C.P. porque:  |3x # 4x

L Va=|2 Doble producto de las raices
\/x_2: % halladas: 2(x)(2)=4x

x? + 5x + 16; noes T.C.P. porque: | 5x = 8x

‘ Cen
V164 Doble producto de las raices
\/X_ZZ x | halladas: 2(x)(4) = 8x



ACTIVIDAD 2

1. Factorizar los siguientes trinomios cuadrados perfectos:

160’ + 16ab + 4p> h.  121m°—44m3n?+ 4n°
X6 1253y2 + 36y i. 81x%—54xy +9y?
A2 12xy+9y2 b 25m*+70mn + 490
100K+ 40xy + 4y2 k. 1447° + 727°y + 9y*
16m?+40mn + 25n?

m PN T o

2. Determinar cuales de los siguientes rectangulos son cuadrados. Tener en cuenta que las
expresiones dadas corresponden al area de las figuras.

9¢” + 6ab + b 257 — 35xy + 49y°

25x — 60xy + 36y Ox* — 12ax +4a°

Luis debe completar las factorizaciones. Ayudarlo a realizarlo.
a.

m® +3m'+ 4 =m" +3m' +4
mt+ 3m'+ 4 = ([ [ 3m" + [ [ [Hm') =m*
m® +3m® + 4 = (m® + HA) [ 1]

e+ 3md 4 4 = 2 z
me+3mt + 4= (m*+2—mb)
b.

44+6b+ b =4+6b+ b
44+6b+b=(4+ +b— ) 2
d+eb+br=(4+4b1 )+

4+6h+ b= 4 2b

C.

25K — 5Kk + e =

25K —I5K%h*+ h® + ( — Sk?ht)
25k = Skht + h* =

(25K = FhE= )+ sieht
25k* — Skh* + he =

(25Kt — +hf) + 5kchf

25k = Sk*h* + h* = (5k* — h') +



d

dr e =R L T Nl Ty
7+ 5+ 1= {d? + 5d*+ 1 3d) +
d? + 5d+ 1=(d" + + 1+

d? + 5dt + 1= )+ 2df

Trinomio Cuadrado Perfecto por adicion y sustraccion
Consiste en transformar una expresion algebraica en otra, de tal forma que se pueda aplicar el proceso de
factorizacion del trinomio cuadrado perfecto y posteriormente, la diferencia de cuadrados.

Los trinomios de la forma a® = mab + b? con m distinto de 2, sarisfacen
parcialmente las caracteristicas de los trinomios cuadrados perfectos.
El primery tercer términos son cuadrados perfectos, pero el segundo término
no es el doble producto de sus raices cuadradas.

Los pasos para factorizar un trinomio que cumple estas condiciones son:

Paso 1. Se ordenan los términos en orden descendente.

Paso 2. Se verifica si es 0 no es un trinomio cuadrado perfecto, determinando si el primer y tercer término
tienen raices cuadradas exactas.

Paso 3. Para que sea un trinomio cuadrado perfecto, se debe lograr que el segundo término sea

dos veces el producto de la raiz cuadrada del primer término por la raiz cuadrada del tercer término. Para
ello, se le suma la cantidad que le hace falta para completar el trinomio cuadrado

perfecto.

Paso 4. Se forma el trinomio y luego se resta la misma cantidad que se suma, para que el término inicial no
se altere.

Paso 5. Se factoriza el trinomio cuadrado perfecto.

Paso 6. Se factoriza la diferencia de cuadrados que se obtiene.

Ejemplos:
Factorizar: x* + x2 + 1
En el trinomio x* + x* + 1, el primer y tercer términos son cuadrados perfectos,

pero el segundo término no es 2x %, por lo que el trinomio no es cuadrado perfecto.
Por lo tanto se puede factorizar por adicién y sustraccién, de esta manera:
1. Se adiciona vy se sustrae x? es decir, se adi- x‘+x*+ 1=

ciona 0, pero escrito de la forma (x* —x?).  (x*+x*+ 1) + (x* — x?)

2. Se aplica la propiedad asociativa de la x*+x*+ 1=
adicion y se obtiene un trinomio cuadrade  (x* +x*+ 1+ x?) —x=
perfecto, que se ubica en el paréntesis. O 4+ %+ 1) — x?

3. Se expresa el trinomio cuadrado perfecto x*+x*+ 1=
como un binomio al cuadrado. (x* + 22+ 1) —x?=
(x?+ 1P — x*2

4. Se factoriza esta diferencia de cuadrados x*+x*+ 1=
y se ordenan los términos de cada factor. (x2+1—x)x2+1+x)=
(x*—x+ 1x*+x+17)



Factorizar: x* + 3x2 + 4
Para que el trinomio sea un trinomio cuadrado perfecto, necesitamos tener, en el se-
gundo término, el monomio 4x?, porque

X+ 3+ 4

\ }

X 2
Ax?

Entonces,

XK +32+4 =X+ 32+ x-x'+4
= +30 + X0+ 4) -7

= (x* + 4% +4) - X

= (x2+2)2— ¥

=2 +2-X) (K +2+x)

= —x+2) (0 +x+2)

Trinomio de laforma x? + bx + ¢

Expresiones como x2 + 5x + 6; a* + 3a? — 10, que no cumplen con las caracteristicas de un trinomio
cuadrado perfecto, son trinomios de la forma x? + bx + c. Su factorizacion surge de la aplicacién del
producto de dos binomios con un término comun. (Producto Notable).
Los trinomios de esta forma tienen las siguientes caracteristicas:

v El coeficiente del primer término es 1.

v' La variable del segundo término es la misma que la del primer término, pero con exponente a la
mitad.

v El tercer término es independiente de la letra que aparece en el primer y segundo término del
trinomio.

Para factorizar un trinomio de la forma x? + bx + c, se buscan dos nimeros my n, tales que,

x> + bx + ¢ = (x + m)(x + n);dondem + n = by (m)(n) = ¢

Esto quiere decir, que la suma o resta de estos dos numeros sea igual al coeficiente del segundo término y
su producto sea el tercer término; los signos de los factores son: en el primer factor se escribe el signo del

segundo término del trinomio y para el segundo factor se multiplican el signo del segundo término con el
signo del tercer término del trinomio.

Ejemplos:

Factorizar: x? + 19x + 84

Debemos encontrar dos nimeros p v g, tales que su producto sea 84.
Descomponemos 84 en sus factores primos y tenemaos que las posibilidades son 1y
84,2y42,3y 28,4y 21,6y 14,7y 12.De estas pargjas, los que suman 19son 12y 7.

Portanto, x2+ 19x+ 84 = (x + 7)(x + 12).



ACTIVIDAD 3
1. Descomponer las siguientes expresiones en factores:

a x*+ 2x—35 h. x4 —x*— 12

b. x*+ 4x* —5 Loxq+ 2%3 —15

. xb+6ex*+9 jox® 4 10 4+ 24
dox®+ 13x* + 42 ko x®— 10x* + 24
e x®— ldx + 33 L x* 4+ 26x* + 144
Ex*—1x+9  mox"— x> —20p"
g x*+7x*+10  n x5— Gy — s

2. Completar los siguientes trinomios para que las igualdades sean verdaderas:

a x*+ X — = (x + 6)(x — 3)
b.m*+ m — ={m + 9)(m — 8)
cl— a— a*={(1— 8a)(1 + 6a)
d x*— xt— =x*—3)x*+1)
eyl — y— =(y—24)(y +3)
f.a*+ ab — b?* = {a + 5b)(a — 3b)
g m'— m — =(m—7)(m + 4)

3. La figura muestra la evaluacion de Mateo. Mateo afirma que su calificacion es incorrecta, ¢,Por qué?
¢, Cuantos puntos estan correctamente desarrollados?

MNombre: Wiarteo Suarez f"zf’ri
L+ Ha= Fa) o+ 1)

2T Rd FVE AT
3.a° — dab — 21 b* = (a — &) (a + 3b)
4.3 2+ xy — 12 =(xy +4) (xy = 3)
5.m*+mn —56n* = (m+8n}(m —7n)



4. En las figuras se muestran las expresiones de las areas de la tapa de una mesa rectangular y de un
piso de madera. ¢ Cuéles son las dimensiones del largo y el ancho en cada caso?

A=x24+12x427
‘/\

L d
@

K

¢
L
L
K

(KR RS
LR KRR
KRS

5. El siguiente plano de un apartamento presenta las expresiones para las areas de cada zona.
Determinar las dimensiones de cada espacio y responder las siguientes preguntas:

= Patio

Alcobai 2+x_12
2+ 11x+30

~ ——Cocina

Cﬁme\dor : X+ 6X+8
T 12
Banio

X +4x=5

a. ¢Cudl es el polinomio que representa el perimetro del apartamento?
b. ¢ Cual es el polinomio que representa el area del apartamento?
c. ¢, Cudles son las dimensiones de cada zona si x = 11 metros?

Trinomio de la forma ax? + bx + ¢

Expresiones como 2x? + 3x — 2, 6a* + 7a? + 2, 7m® — 33m3 — 10, son trinomios de la forma
ax? + bx + c. Los trinomios de esta forma presentan las siguientes caracteristicas:
1. El coeficiente del primer término es diferente de 1.

2. La variable del segundo término es la misma que la del primer término, pero con exponente a la mitad.
El tercer término es independiente de la letra que aparece en el primer y segundo términos del trinomio.
Para factorizar trinomios de la forma ax 2 + bx + c, existen varias formas. A continuacion, se explicaran

dos formas con ejemplos.

Forma 1: Multiplicando y dividiendo el trinomio por el coeficiente del primer término:



1. Se multiplica y se divide el polinomio por el
coeficiente del primer término.

2. Se expresa el numerador como un trinomio de
la formaax® + bx" +c.

3. Se factoriza la expresion del numerador como

a

” (ax™ + bx" + ¢) =

ax® + a(bx") + ac
a

(ax™* + b(ax") + ac
a

(ax" + p)(ax" + q)

(ax + p) (ax + q),dondep + g=bypg = ac. a
4. Cuando sea posible, se simplifica a.
Ejemplos:
Factorizar: 15x* — 23x2 + 4
=15(15x* - 23x2 + 4) Se multiplicayse  divide el
15 trinomio por el coeficiente del

primer término.

=(15x%)? - 23]1 5x) + 60 Se resuelve el producto del

primero y tercer término dejando
indicado el del sequndo Término
=(15x2 - 20)(15%2 - 3) Se factoriza como en &l caso del

15 trinomio de la

forma x2 +bx +c,
0sea, se buscan dos numeros que

Multiplicados de 60 y sumados
23. (Se suman por que los
signos de los dos factore son

Iguales)

=5(3x%- 4) 3(5x*-1) Se factorizan los dos binomios
5.3

resultantes sacandoles factor
comun monomio, se
descompone el 15 vy por altimo

dividir,

15x% - 23x2 + 4 = (3x2 - 4)(5x2 - 1)

Factorizar: 5x% + 6x + 1

Se multiplica el polinomio por 5

5% 4 5(6x) + 5

5
(5x)* + 6(5x) + 5

Se expresa el numerador de la forma y? + by + d— -

Sebuscanpygq talesquepg =5yp+g==6

(5x+ 5)(5x+ 1)

Se expresa el trinomio factorizado.

5
S5(x+ 1)(5x+ 1)

Si es posible, se saca factor comiun,

5

Se simplifica y se expresa el polinomio factorizado. —  (x + 1)(5x + 1)



Actividad 4

1. Descomponer las siguientes expresiones en factores

2 -5x-7 b. 6x{+7x-10
Ax* + 13x - 35 d. 5x’-29x+36
18x%+ 18x - 80 f. 3x-Tx+4
X +x-6 h., 10x2+21x-10
A0x? - 22x + 3 jo 14x2+3x-2

—a P 0w

2. Las figuras muestran un método grafico para factorizar los trinomios:

Ja*+7a+6

b Ja+3 —

a a* (v alal a
L |
:
N
a ] ‘|2 'IZ ‘|2
a a 121 12] 12 I1
— 0 — =1
2062 4+ 23x + 6.
Pl ICl Il B Gl I G P P
¥l ] x| x|x
=l 2l 2| 2| 2| o x|x
+
Ml e e P ] | x|x
X | x | x | x | x
x | x| x| x| x
x| x| x| x| x |1]

b Ly 42—
Aplicar el método grafico para factorizar los siguientes trinomios:

a. 12x2+23x+10
b. 28x*+ 39 +5
€. 8x*+18x+9

d. 10x*+23x+6

e. /xi+25x+12



3. Completar los espacios en blanco para que las factorizaciones sean correctas. Justificar las
respuestas: resolver

a. dx‘+8x*+3=( |+3 +7)

b. x4+ 5x?+3=(2x*+ Jx*+ )
. Ixé—xi—2=(x° 1)(3x 3 2)

d. 8 —10x*+3=( ' — H2x‘ 1)
e. X+ 22x+3=( |+3)( + ]
3 +8x—3=(x_ 3 -1

g X'+ 1x+ 15 =(2x + (x 3)

h. 6x* + 53x + 40 = ( + 5)( + )

ECUACION CUADRATICA

Una ecuacién de segundo grado o ecuacion cuadratica de una variable, es aquella que tiene la expresion

general ax? + bx + ¢ = 0, es de segundo grado porque el mayor exponente presente en la ecuacion es
el 2.

—-b+Vb2—4ac

Férmula general para solucionar una ecuacién cuadratica X = 5
a

Ejemplo
Factorizar 2x% + 11x + 15

—b + Vb2 —4ac
X =
2a

Se identifica los valores de a, b y ¢, seguidamente se remplazan en la formula general para determinar las
raices y de esta forma determinar la factorizaciéon

a=2 b=11 c =15

—11 4 /112 — 4(2)(15)

T 22)
—11++v1212 -120
X =
4
_—114V1
T
_-11+1
T
_ —11+1 _ -11-1
X1 =7, y 2=,
-10 —-12
X1 = y X2=—r
-5
X, =— y x,=-3



Respuesta
5
(x+3)(x+ E)

ACTIVIDAD 5
1. Factorizar aplicando la formula general. Escribe el proceso de solucién

25x% 4+ 25x+ 6
12x%> —4x -5
3x%2 4+ 5x —2
12x2 — 14x — 10
30x2 —11x — 30
15x%2 —13x + 2
2x2 +5x—7
6x% + 7x — 10

S@mooo0oTy

3.1. HETEROEVALUACION: La valoracién del trabajo desarrollado en la presente guia se realizard
de la siguiente forma:

e Saber Hacer (50%): a. Elaboracion y entrega de las actividades propuestas.
b. Ejercicios de Prueba.
e Saber (25%): a. Prueba Bimestral
e Ser — Convivir (25%): a. Normas de Convivencia.
b. Responsabilidad y Cumplimiento en la entrega de trabajos.
c. Seguimiento a las instrucciones dadas por el docente.
d. Autoevaluacién y Coevaluacion.

3.2 EVALUACION BIMESTRAL: Novena y Décima Semana del periodo.
3.3 AUTOEVALUACION Y COEVALUACION: Novena y Décima Semana del Periodo

Transcribir a hojas de block cuadriculado las siguientes tablas, marcar con una X en la casilla de
la valoracion correspondiente a los siguientes criterios y luego totalizar cada columna. Se debe
realizar con la maxima sinceridad:



1. Nunca (1.0) 2. Casi Nunca (2.0) 3. A veces (3.0) 4. Casi Siempre (4.0) 5.
Siempre (5.0)

AUTOEVALUACION COMPONENTE HACER Y SER - CONVIVIR
(La realiza el estudiante)

CRITERIO 1 2 3 4 5
1. Dedico el tiempo suficiente para la realizacion de

actividades y preparacion de evaluaciones.

2. Contribuyo con mi buen comportamiento y disposiciéon
al desarrollo de las clases.

3. Asumo con responsabilidad el desarrollo de las
actividades de casa (tareas) propuestas. Soy puntual en la
entrega de estas actividades de acuerdo con las fechas
establecidas.

4. Llevo mis apuntes, actividades y trabajos de forma clara
v ordenada. Escribo fechas, titulos, parrafos, graficos teniendo
en cuenta buena letra y ortografia, uso de colores adecuados.

5. Asisto a clases justificando adecuadamente las fallas. Evito
evadir o llegar tarde a clase.

6. Me esfuerzo por seguir adecuadamente las indicaciones dadas
por el docente para el buen desarrollo de las clases. Evito los
llamados de atencién. Cumplo con los protocolos de
bioseguridad.

7. Me preocupo por estar atento y realizar las actividades de

clase en forma diligente, haciendo uso eficiente del tiempo
signado para las mismas.

8. Cuento con los materiales necesarios para el desarrollo de las

actividades. Mantengo aseada el aula de clase. Hago uso

adecuado del celular y otros dispositivos electronicos.

9. Demuestro interés y disposicion por aprender matematicas
dando aportes que faciliten el aprendizaje personal y del grupo.

10. Hago todo lo posible por superar mis dificultades académicas
v aprender los contenidos que me parecen dificiles.

TOTALES

Firma Estudiante




